

北京大学南加州校友会

会员通讯

2011 年第 5 期

主编：陈 斯



【校友会快讯】

• 南加州北大校友会换届选举

11 月 12 日，南加州北大校友会在美诺医疗公司大会厅举行了 2012-2013 届校友会执委会及理事会的换届改选大会。

根据校友会的组织章程，执委会任期为两年，而理事会任期为四年，本次选举除了改选执委会，还要改选三名理事。为了做好改选工作，校友会理事会在选举之前特别设立了由副理事长潘青青、理事张红宇和常劲三人组成的选举委员会，负责候选人的联系协调和资格审查以及改选大会的筹备和安排工作。

通过校友们的选举，由荣劼和刘玉发联席会长带领的竞选团队当选为校友会新一届的执委会，核心人物包括联席会长刘玉发，荣劼；副会长兼秘书长陈斯；副会长欧阳辉，安若鹏和肖帆。其中新任会长荣劼介绍了今后校友会的发展方向和工作重点。其一是扩大校友会在南加州的影响，发展登记新的会员。其重点工作在于保持大学校友联络，增加新会员以及积极支持各个兄弟院校学生会和小区活动。其二是负责组织有益会员职业发展和交流互动的活动，其中包括年会的组织，职业发展的导师计划，组织各个地区的会员聚会活动以及支持国内省市的招商引资和人才招聘工作。其三是利用传统和新媒体，加强同会员的联系和沟通。其四是加强与母校校友会的联系和互动工

作。执委会各主要成员表示了对新上任的各位会长，秘书长，和副会长极大的支持和对其工作的肯定。每一位执委会成员都将会对该会来年的工作和活动倾注最大的热诚和服务。

校友会热忱期待更多有能力和服务精神的校友加入我们的领导团队，并诚挚地邀请每一位校友关注校友会的发展，积极参加校友会的工作和活动，把前辈们的努力和成就传承下去。



除此之外，南加州北大校友会理事会通过改选，也成立了由常劲为理事长的新一届领导班子。现任理事会的成员共有十二名，他们是常劲（理事长），张宏宇（副理事长），王丽珍，潘青青，丛京生，栗亚，张柏苓，孙云龙，荣劫，刘玉发，欧阳辉，方晓蕊。

- **科学人生：庆祝钱煦教授荣获国家科学奖章**

11月20日，圣地亚哥北大校友们欢聚一堂，庆贺钱煦教授荣获美国国家科学奖章。会上钱煦教授发表了「科学人生：万事存乎一心」的主题演讲。

钱教授一席关于他科学人生的生动描述，将人们带入他多彩的科研世界，开阔了视野，启迪了思路。钱煦教授还说：“一旦是北大人，永远是北大人，一旦是中国人，永远是中国人。”



已经集美国科学院、工程院、医学院、艺术暨科学院四大学院院士于一身的钱煦教授，于今年10月份又荣获美国国家科学奖章。钱煦教授1931年出生于北平（现北京市），1947年以高中二年级学生身分考取北京大学医学预科，1953年赴美深造，1957年获哥伦比亚大学生理学博士，现任美国加州大学总校教授、圣地亚哥分校生物医学工程研究院院长。

- **第五届北大北美校友代表大会 & 北大全球校友工作会议**

南加州北大校友会新任理事长常劲与会长荣劫作为校友会代表参加了2011年12月3-4日两天在纽约举办的第五届北大北美校友代表大会。

北大派出了一个由朱善璐书记领队及二十多位领导组成的代表团参加了周六的博雅论坛。朱书记发表演讲表示，北大不仅要创建世界一流大学，而且要加速并走在前面为发展中国家建设世界一流大学探索新路并起示范和引领作用。朱书记还提出在2018年北大120周年校庆时，北大要在创建一流大学的目标上取得阶段性突破。王恩哥副校长介绍了北大目前的发展情况及未来发展目标。当天还有大纽约地区校友会安排的教育和职业发展论坛。

第二天的校友代表会议由 13 个校友会近 40 名代表参加，学校方面由邓娅老师、许诤老师、李宇宁老师及张善英老师等参加。会议讨论了校友会领导核心的制度化建设，校友会中的志愿者与职业发展，社区参与与校友服务，回馈母校、参与母校的发展建设及美国校友工作的发展需要母校的支持等五个议题，对北大北美校友联合会章程的修改做了讨论，并通过由新英格兰地区校友会负责主办两年后的下届代表大会，参加会议的代表们都表示以后要加强各地区校友会之间的联系。常劲和荣劫在会议中积极发言，参与讨论，分享了校友会工作的经验和对未来工作的看法。



另外，南加州校友会理事王丽真老师和常劲理事长还分别代表北美地区和南加州校友会参加了 11 月 13~14 日在重庆召开的北大全球校友工作会议。在这个会议上，朱善璐书记和周其凤校长都发表了重要讲话，表达了学校对校友工作的极大重视。这次工作会议主要讨论了国内各地校友会、院系校友会及行业校友会如何协调发展的问題。

• 许智宏校长见面会

12 月 10 日晚，南加州北大校友会在加州大学洛杉矶分校举行了盛大的许智宏校长欢迎会。近 90 名南加州的校友参加了这次活动。



• 首届“松竹梅”奖学金颁奖典礼隆重举行

由南加州北京大学校友会发起并联合南加州地区清华大学、交通大学、中国科技大学、复旦大学、浙江大学、南京大学等高校校友联合举办的第一届“松竹梅”奖学金大型颁奖典礼于 12 月 17 日下午 2 点至 5 点在亚凯迪亚 Masonic 中心举行。



在当天颁奖仪式上，参加这次奖学金申请活动的小朋友为现场近 200 位来宾呈献了精彩的才艺表演，让大家有机会一睹下一代的卓越才华。为了配合“松竹梅”奖学金弘扬社区服务的精神，主办单位还特别安排了玩具慈善捐赠活动，由北京大学南加州校友会 2012 年新任会长荣劫亲自在本次活动中所筹得的全部玩具

都捐赠给华裔残障者家长协会。华裔残障者家长协会的小朋友们当天还为现场来宾带来精彩表演。

南加州北京大学校友会理事长常劲表示，松竹梅奖学金活动是松竹梅野餐会的一个延续，松竹梅奖学金主要是发给第二代华人子女。今年是有两千块的奖金准备发给 22 个获奖者，这次并且有很多第二代的小朋友来报名参加，并且表现他们的才艺，也同时表现他们非常优异的成就。本次奖学金活动的主要目的就是希望第二代华人参与到华人的社区活动里来，为华人社区做出贡献，另外，也希望他们能够为自己身为一个中国人与中国文化而感到自豪。

在最后的颁奖典礼上，评审委员会宣布了获奖名单，其中 6~12 岁组共 12 名，13~18 岁组共 10 名。



“新年活动预告”

3 月——春游踏青

5 月——南加州北大校友会年会

6 月——沙滩烤肉派对

10 月——松竹梅野餐会

其它活动将在校友会网站

(www.pku.org) 即时公布，并以电子邮件方式发送给在校友会网站已注册的北大校友和北大之友。

亲爱的北大校友和北大之友们：

校友会在 Facebook 和新浪微薄建立了两个群，以方便和促进会员之间交流互动。欢迎大家赶快加入，积极灌水，并邀请更多的北大校友和北大之友们加入。

Facebook: 北京大学南加州校友会 (PUAASC) :

<http://www.facebook.com/groups/248798008512409/>

Weibo: 南加州北京大学校友会:

<http://q.weibo.com/520599>

南加州北京大学校友会

校友注册/重新登记网址:

<http://pku.org/membership/public/index/reg>

恳请尚未重新登记的校友们抽空上我们的网站注册登记，并希望大家把校友会的邮件转发给你所认识的所有校友，让更多的北大校友参加我们的活动。

欢迎访问我们的网站 <http://www.pku.org/>